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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i kontrolowanie robét budowlanych
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2018
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Narzedzie, ktore stosuje sie¢ do odpowietrzania wylewki samopoziomujacej pod posadzke, przedstawiono na

rysunku

! 4 : -
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Zadanie 2.

Dane dotyczace usytuowania na terenie budowy skladowisk materiatow budowlanych i ich powierzchni
zZawarte sa w

A. dzienniku budowy.

B. ksiazce obiektu budowlanego.

C. planie sytuacyjnym obiektu budowlanego.
D. projekcie zagospodarowania terenu budowy.

Zadanie 3.

Ktore dane techniczne decyduja o koniecznosci sporzadzenia przez kierownika budowy planu BIOZ?

A. Powierzchnia placow sktadowych i magazynow.

B. Czas trwania robot i liczba zatrudnionych robotnikow.

C. Kubatura obiektu budowlanego i powierzchnia zabudowy.

D. Liczba maszyn i urzadzen jednoczesnie pracujacych na budowie.

Zadanie 4.
Pod budynek podpiwniczony, ktérego wymiary w rzucie wynosza 10,5 x 14,0 m, nalezy wykona¢ wykop

A. jamisty.

B. powierzchniowy.

C. waskoprzestrzenny.
D. szerokoprzestrzenny.

Zadanie 5.
Elementy przedstawione na rysunku petniag funkcje

A. zabezpieczenia Scian wykopow szerokoprzestrzennych. | -
B. zabezpieczenia $cian wykopdéw waskoprzestrzennych.
C. deskowania zelbetowych taw fundamentowych.

D. deskowania zelbetowych cokolow sciennych.
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Zadanie 6.
Ktorej z maszyn nalezy uzy¢ podczas wykonywania robot ziemnych polegajacych na skrawaniu gruntu
cienkimi warstwami na duzej powierzchni i przemieszczaniu go na niewielkie odlegtosci do 60 cm?

A. Spycharki.

B. Rowniarki.

C. Koparki chwytakowe;.

D. Koparki przedsiebiernej.
Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono koparke

A. zbierakowa.
B. podsiebierna.
C. chwytakows.
D. przedsicbierna.
Zadanie 8.
Przyjeta
Metoda norma . . .
Lo, | Wyszezegéinienie | ; o | Tosérobét | wykonywania | wydajnosei [ Fracochlomnosé |y, | Liczba dni
p- robét edn. z przedmiaru | oraz zastosowane | dziennej rob oclztz)zmia o/ | maszyn fgmiair'
narzedzia i sprzet 1
N,=-—:8
NC
1 2 3 4 5 6 7 8 9
(. |Wykonanic m’ 1698  |Koparka 2222 76 2 ?
wykopu przedsigbierna d

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie czes$ci analitycznej harmonogramu ogolnego robot
oblicz liczbg dni pracy dwoch koparek przedsiebiernych.

A,  2dni,
B 4 dni.
C. 8dni.
D. 16 dni.
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Zadanie 9.
Cyfra 1 na rysunku konstrukcyjnym zbrojenia plyty zelbetowej oznaczono prety
A. rozdzielcze. A-A
B. montazowe. @
C. nosne proste. |
D. nosne Odglf;tc. TR = - - = R
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Zadanie 10.

Ktory ze sposobow obnizenia niekorzystnego dla fundamentow budynku wysokiego poziomu wod

gruntowych przedstawiono na rysunku?
kierunek splywu wod gruntowych

A. Drenaz wewnetrzny. \ \

B. Drenaz opaskowy.

C. System igtofiltrow. - ST = — = ~4
D. Rowki odwadniajace. \ = I
! I
| ¢
\ | ]
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2} 4
S —_ _J
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2150

rurocigg kanalizac)i deszczowej

Zadanie 11.

Ktory rodzaj fundamentow zalicza si¢ do posadowien bezposrednich wykonywanych w wykopie otwartym?

A. Plyty fundamentowe.

B. Studnie fundamentowe.

C. Pale zelbetowe monolityczne.

D. Pale Zelbetowe prefabrykowane.
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Zadanie 12.
Ktory etap wykonywania stropow gestozebrowych przedstawiono na rysunku?

Uktadanie belek stropowych.
Wykonywanie ptyty nadbetonu.
Betonowanie zeber rozdzielnych.
Uktadanie pustakow stropowych.

Snowp»

Zadanie 13.

Ustawianie kolejno wszystkich elementow prefabrykowanych (réznego typu) w czasie jednego przejazdu
maszyny montazowej wzdhuz montowanego obiektu jest charakterystyczne dla

A. montazu wymuszonego.
B. metody kompleksowe;j.
C. montazu swobodnego.
D. metody rozdzielczej.

Zadanie 14.

Przedstawiong na rysunku tymczasowg konstrukcje ztozong z elementéw wielokrotnego uzytku stosuje sie

do podparcia stalowych belek nadprozowych.

do rektyfikacji prefabrykowane;j plyty Scienne;j.

w celu przejmowania naporu gruntu w wykopie.
jako deskowanie monolitycznej Sciany zelbetowe;.

onwp
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Zadanie 15.

Ktorg z funkcji w konstrukeji dachu krokwiowego petnig wiatrownice?
A. Lacza krokwie w kalenicy.
B. Stanowg podparcie dla krokwi.

C. Przekazuja obcigzenia z krokwi na murlate.
D. Zapewniaja sztywno$¢ dachu w kierunku podtuznym.,

Zadanie 16.
Cyfra 4 na rysunku wigzby dachowej oznaczono

wiatrownicg.
krokiew.
murlate.
ptatew.

cawp

Zadanie 17.
Przed ulozeniem na betonowych $cianach fundamentowych hydroizolacji z membran samoprzylepnych

nalezy

A. wykona¢ na nich oktadzing z ptytek klinkierowych.

B. wykona¢ na nich warstwe obrzutki z zaprawy cementowe;.

C. zamocowa¢ do nich mechanicznie warstwe folii polietylenowe;j.

D. =zagruntowac je masg bitumiczng wskazang przez producenta membran.
Zadanie 18,

Welne mineralng o matej gestosci podczas sktadowania nalezy chronié przed

A. zawilgoceniem.
B. zamarzni¢ciem.
C. odksztalceniem.
D. nastonecznieniem.

Zadanie 19,

Zgodnie z zasadami montazu pokry¢ dachowych dachowki ceramiczne nalezy uktada¢ w rzedach

poziomych, na tatach przybitych do kontrlat, zaczynajac od okapu.
pionowych, na deskach przybitych do kontrtat, zaczynajac od okapu.
pionowych, na deskach przybitych do krokwi, zaczynajac od kalenicy.
poziomych, na kontrlatach przybitych do krokwi, zaczynajac od kalenicy.

cawy
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Zadanie 20.
Jedng z tradycyjnych metod wyburzania $cian budynku $rodkami mechanicznymi jest ich przewracanie za
pomoca liny stalowej ciagnietej przez

A. samochod skrzyniowy.

B. ciagnik ggsienicowy.

C. zuraw wiezowy.

D. wozek widlowy.

Zadanie 21.

Srednice rynien i rur spustowych dobiera sig, biorac pod uwage
A. ich ksztalt i lokalizacjg.
B. rodzaj pokrycia dachowego.

C. wielko$¢ powierzchni potaci dachowe;.
D. sposob ich zamocowania do konstrukeji dachu.

Zadanie 22.

Do transportu palet z cementem workowanym na terenie budowy stosuje si¢
A. wozek widlowy.
B. wozek dwukolowy.

C. przeno$nik tasmowy.
D. wozidlo technologiczne.

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono konstrukcje deskowania .
A. slizgowego. & 7 e
B =Rt
. przesuwnego. _ B
C. przestawnego.
D. 1

samojezdnego. L j T
|

| r
Zadanie 24,

Zgodnie z przyjeta norma 1 robotnik w ciagu 108 r-g wykonuje 100 m® deskowania systemowego stop
fundamentowych. Ile zmian roboczych trwajacych po 8 godzin trzeba przewidzie¢ do zadeskowania stop
o powierzchni 80 m* przez 2 robotnikow?

A. 5 zmian.
B 6 zmian.
C. 10 zmian,
D. 11 zmian.
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Na podstawie informacji zawartych w harmonogramie budowy okresl czas trwania robot zwigzanych
z wymurowaniem $cian fundamentowych i Scian parteru.

Prace | kwiecieri |

maj _[lczerwiec| lipiec |[sierpien:’

Prace przygotowavicze

Prace ziemne
Fundamenty

$ciany fundamentowe
Posadzka na gruncie

Sciany parteru

Murowanie komindw

Schady

Strop nad parterem

Sciany poddasza

Wigzba dachowa

Ktory pracownik jest odpowiedzialny za zamocowanie elementu prefabrykowanego do zawiesia maszyny

A. 2 tygodnie.

B. 4 tygodnie.

C. 5 tygodni.

D. 8 tygodni.
Zadanie 26.
montazowej?

A. Monter.

B. Hakowy.

C. Operator maszyny montazowe;.
D. Kierownik robot montazowych.

Zadanie 27.

Warunki techniczne wykonania i odbioru robét murarskich

Rodzaj pomiaru

Maksymalne dopuszczalne odchytki

Mury licowane (spoinowane)

Mury pozostate

Zwichrowanie i skrzywienie
powierzchni

3 mm/m i nie wiecej niz 10 szt. na catej
powierzchni

6 mm/m i nie wiecej niz 20 szt. na cafej
powierzchni

Odchylenie krawedzi od linii
prostej

2 mm/m i nie wiecej niz 1 szt. na dtugosci
2m

4 mm/m i nie wiecej niz 2 szt. na
diugosci 2 m

Odchylenie powierzchni
i krawedzi muru od pionu

3 mm/m i nie wiecej niz 6 mm na
wysokosci kondygnacji oraz
20 mm na catej wysokosci budynku

6 mm/m i nie wiecej niz 10 mm
na wysokosci kondygnacji oraz 30 mm
na catej wysokosci budynku

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile wynosi dopuszczalne odchylenie od kierunku pionowego

krawedzi muru przeznaczonego do tynkowania.

A. 2 mm/m inie wiecej niz 10 mm na wysokosci kondygnacii.
6 mm/m i nie wiecej niz 10 mm na wysokosci kondygnacji.

B.
C. 3 mnm/m i nie wigcej niz 20 mm na calej wysokosci budynku.
D. 10 mm/m i nie wigcej niz 30 mm na calej wysokos$ci budynku.
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Zadanie 28.

Oblicz wydajnoé¢ 8-godzinnej zmiany roboczej posadzkarza, ktéry zgodnie z przyjeta norma uktada 100 m?
posadzki w ciggu 104 r-g,

A. 1,04 m*/zmiane.
B. 7,69 m*/zmiane.
C. 12,50 m*/zmiane.
D. 13,00 1n2f’21nia11¢.

Zadanie 29.
Warstwa podktadu pelni w konstrukeji podtogi funkcje

A. podtoza pod posadzke.

B. izolacji termiczne;.

C. izolacji przeciwwilgociowe;j.
D. przegrody przeciwdzwickowej

Zadanie 30.

Przedstawiony na rysunku zestaw narzedzi stuzy do

A. wykonywania tynkow ozdobnych.

B. fakturowania lateksowych powlok malarskich.

C. przyklejaniai spoinowania ptytek ceramicznych.

D. murowania na cienkg spoing pustakéw ceramicznych.

Zadanie 31.

Do wykonania izolacji przeciwwilgociowej posadzki z paneli podtogowych nalezy zastosowac

A. masg asfaltowy.

B. welne mineralna.

C. folig polietylenowa.
D. pianke poliuretanowsy.

Zadanie 32,

Ilu robotnikéw nalezy zatrudni¢ do ulozenia tapety z widkna szklanego na $cianie o powierzchni 652 m?,
jezeli norma wydajnosci dziennej robotnika wynosi 16,3 m?, a na wykonanie prac przewidziano 10 dni?

A. 8 robotnikow.
B. 4 robotnikow.
C. 2 robotnikow.
D. 1 robotnika.
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Zadanie 33.

Oblicz stopien zuzycia budynku inwentarskiego, ktory zostal wybudowany 15 lat temu, a jego okres
trwatosci wynosi 50 lat.

A T7.5%
B. 15%
C., 30%
D. 50%
Zadanie 34.

W ramach termomodernizacji budynku przeprowadza si¢ prace zwigzane z

A. dobudowg czesci garazowej.

B. dociepleniem $cian zewngtrznych.

C. ulozeniem tynkoéw zywicznych na $cianach klatki schodowe;.
D. wykonaniem nowego pokrycia dachu z papy termozgrzewalne;j.

Zadanie 35.

Ksigzka obiektu budowlanego powinna miedzy innymi zawieraé
A. rysunki detali konstrukcyjnych.
B. harmonogramy wykonanych robot.

C. protokoty przegladow okresowych.
D. przedmiary planowanych robot remontowych.

Zadanie 36.

Poszerzenie fundamentu, niezaleznie od jego rodzaju i sposobu wykonania, odbywa si¢ zawsze odcinkami
o dhugosci wynoszacej maksymalnie

A, 20m
B. 1.8m
C. 1.5m
D 12m
Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono sposoéb wykonania podczas robot remontowych nowego oparcia drewnianej belki
stropowej za pomoca stalowego wspornika wykonanego z

A. teownika. Skrocona belka  Papa
B. katownika.

C. plaskownika. g"

D. dwuteownika. S ——

Wspornik
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Zadanie 38.

Naprawa $ciany murowanej z cegly, w ktorej wzdhuz spoin wystepuja pojedyncze peknigcia o szerokosci do
4 mm, niezagrazajace statecznosci konstrukcji, polega na

A. torkretowaniu spekanej §ciany mieszanka betonow3q.
B. rozebraniu spekanej Sciany i ponownym jej wymurowaniu.
C. oczyszczeniu powierzchni, poszerzeniu peknie¢, wypelnieniu ich zaprawa cementowa.
D. zastosowaniu $ciaggéw z pretow stalowych umocowanych w narozach Scian i sprezonych
nakretka rzymska.
Zadanie 39.

W sktad komisji przeprowadzajgcej odbior koncowy robot remontowo-budowlanych, ktore byty
nadzorowane przez ustanowionego przez zamawiajgcego inspektora nadzoru, wchodza przedstawiciele

A.  wykonawcy i mieszkancow oraz rzeczoznawca budowlany i kierownik budowy.
B. wykonawcy i mieszkancoéw oraz inspektor nadzoru i kierownik budowy.

C. zamawiajacego, wykonawcy i mieszkancow oraz kierownik budowy.

D. zamawiajacego, wykonawcy i mieszkancoéw oraz inspektor nadzoru.

Zadanie 40,

Technologiczna kolejno$¢ czynnos$ci zwigzanych z rozbiorkg stropu gestozebrowego jest nastepujaca:

skucie tynku, wyciecie belek zelbetowych, usuniecie pustakéw stropowych.
skucie tynku, usunigcie pustakow stropowych, wycigcie belek zelbetowych.
wyciecie pustakow stropowych, usunigcie belek zelbetowych, skucie tynku.
wyciecie belek zelbetowych, skucie tynku, usunigcie pustakow stropowych.

caow»
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